Урок:            Математика.

Клас:            1.

Тема:            Склад числа 7. Тиждень. Дні тижня.

Мета:            на основі практичних дій з предметами продемонструвати всі варіанти  

                       складу числа  7 з двох менших чисел;

                       повторити поняття «наступне число», «попереднє число»;

                       ознайомити з назвами днів тижня;

                       розвивати увагу;

                       виховувати бажання допомагати, піклуватися про інших.

Обладнання: демонстраційний матеріал: казкові герої – Білосніжка, семеро гномів,  

                       чаклунка, вовк, коза, семеро козенят, песик, лічильний матеріал, квітка-

                       семицвітка, таблиця «Склад числа 7», мультимедійна презентація «Склад 

                       числа 7».

Хід уроку

І. Організація учнів до уроку.

Пролунав дзвінок,

Починається урок

Працювати будемо старанно,

Щоб почути у кінці,

Що у нашім першім класі

Діти – просто молодці.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

 -  Діти, чи любите ви казки? Сьогодні ми здійснимо подорож у країну під назвою «Математика» разом з квіткою-семицвіткою. Кожна пелюсточка цієї квітки містить завдання, яке необхідно буде виконати. А допомагати нам будуть герої відомих вам казок. Після виконання усіх завдань ми зможемо скласти та прочитати слово, яке приємно буде почути усім.

Казок країна чарівна,

У гості нас чека вона.

Отож, часу не гаймо,

У подорож рушаймо!

ІІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

1. Усна лічба.

- Згадайте назву казки, з якої взяті ці рядки:

Дзеркальце, правду скажи-но мені:

хто в нас найкращий, у цій стороні?

Ви королево, гарні у нас,

та є дівчина краща в сто раз. (Казка «Білосніжка і семеро гномів»).

- Про яку королеву йдеться мова? (Про злу мачуху-чаклунку). Вона хотіла знищити Білосніжку і залишитись єдиною королевою-красунею.

(На дошці з’являються малюнки Білосніжки та чаклунки).

- Допоможіть Білосніжці відвести від себе злі чари – розв’яжіть приклади з дошки та дізнаєтесь, яка буква написана на першій пелюсточці.

4 + 1                         6 – 1                    4 – 1

5 – 1                         3 + 1                    2 + 1       (Перша буква на пелюстці – м).

- Яке число ми отримуємо при додаванні 1? (Наступне).

- Яке число ми отримуємо при відніманні 1? (Попереднє).

       2. Утворення числа 7.

- Назвіть найкращих друзів Білосніжки. (Гноми). (На дошці з’являється малюнок гномів).

Допоможіть  гномам врятувати Білосніжку від мачухи. Спочатку на допомогу прийшло шестеро гномів, а потім до них приєднався ще один. Скільки їх стало?

(Діти на дошці за допомогою лічильного матеріалу утворюють число 7).

- Як утворили число 7?

6 + 1 = 7                                                             (Друга буква на пелюстці – о).

        3. Каліграфічна хвилинка.

- Чим на письмі позначаються числа? (Цифрами). Білосніжка дуже любить писати. Давайте згадаємо цифру 7. З яких елементів вона складається? Пропишіть разом з нею цифру 7.

Фізхвилинка для пальчиків.

Дві долоньки зустрічались,

Із малятами навчались,

Скільки пальців маєш? – П’ять!

Ми вчимося рахувать!

Перший – товстий та лінивий.

Другий – вказівний красивий!

Третій – файний парубок, 

А четвертий – козачок!

П’ятий малючок кирпатий.

Отакі у нас хлоп’ята!
· письмо в повітрі;

· письмо у зошиті.

- З цим завданням ви також впорались дуже добре. Квітка-семицвітка відкриває вам ще одну пелюстку.            (Третя буква на пелюстці – л).   

ІV. Вивчення нового матеріалу.

1. Ознайомлення зі складом числа 7.

Відгадування загадки.

- Відгадайте загадку і дізнаєтесь, герої якої казки нам допомагатимуть надалі.

Підробив він голосок,

Став малим співати.

Здогадалися вони:

Вовк – не наша мати. (Казка «Вовк та семеро козенят»). (На дошці з’являється малюнок вовка).

- Чи можна вовка назвати добрим героєм? Чому?

- Назвіть інших героїв цієї казки.

- Допоможіть мамі-козі в порятунку козенят. 

- Скільки козенят у мами сірих та білих? Які ще можливі варіанти?

Гра «Зайці»(учні, промовляючи слова «На горі сиділи зайці, викидали вгору пальці», показують різні варіанти складу числа 7 за допомогою пальців обох рук).

 (Четверта буква на пелюстці – о).   

2. Фізхвилинка.

3. Практичне засвоєння складу числа 7.

- Викладіть на парті за допомогою монет різні варіанти складу числа 7.

5к. 1к. 1к.                  2к. 2к. 2к. 1к.                   2к. 2к. 1к. 1к. 1к.

1к. 1к. 1к. 1к. 1к. 1к. 1к. 

- Квітка-семицвітка відкриває для вас наступну пелюстку.

(П’ята буква на пелюстці – д).   

4.  Знайомство з назвами днів тижня.

- Прослухайте віршики про дні тижня. Спробуйте запам’ятати їх назви та порядок.
1 учень. В понеділок песик зранку

               Чистив зубки до сніданку.

               Умивався він старанно

               І приймав духмяну ванну.

2 учень. У вівторок дощик лив,

               Песик лапи промочив.

               А як дощик перестав,

              До мишки в гості завітав.

3 учень. В середу спочити ліг

               Та заснути він не зміг:

               Потім песик день цей гарний

               Гравсь з метеликами вправно.

4 учень. Разом з друзями в четвер

              Слухав лісовий концерт.

              Після лісових співанок

              Спати ліг він дуже рано.

5 учень. З ведмежатком у п’ятницю

              Будували дім лисиці.

              Сумний ввечері був дуже,

              Бо звалився у калюжу.

6 учень. А в суботу песик захворів:

               Кашляв, чхав, під ковдрою тремтів.

                Завітали всі друзі швиденько,

               Принесли йому ліків смачненьких.

7 учень. У неділю песик наш одужав.

               Більше не стрибав він по калюжах.

               Радісно він з друзями гуляє,

               Тиждень до кінця добігає.

8 учень. Сім днів тижня пролетіли завзято –

               Песик просить їх запам’ятати.

- Про які дні розповідали діти?

- Хто допомагав вам дізнатися про дні тижня? (На дошці з’являється малюнок песика ).

- В якому порядку ви їх запам’ятали?

- Допоможіть головному герою правильно розташувати дні тижня.

1                    середа

2                    неділя

3                    понеділок

4                    четвер

5                    вівторок

6                    п’ятниця

7                    субота

- Це завдання ви також чудово виконали. 

(Шоста буква на пелюстці – ц ). 

V. Закріплення вивченого матеріалу.

1. Перегляд мультимедійної презентації.
http://educat.at.ua/load/dni_tizhnja/44-1-0-446

- Яких предметів нарахували 7?

- З яких чисел складається 7?

- Це завдання на уроці було останнім. 

- Якої букви не вистачає на останній пелюсточці?

(Сьома буква на пелюстці – і ). 

VІ. Підсумок уроку.

· Яку подорож ми здійснили?

· Хто нам у цьому допомагав?

· Де ми зустрічали число 7? ( 7 гномів, 7 козенят, 7 пелюсток).

· Яке слово ми прочитали на квітці-семицвітці? (Молодці).
